
Говор предсједавајућег Представничког дома Парламентарне скупштине
Босне и Херцеговине др Дениса Звиздића на завршној церемонији
Тwinning пројекта ЕУ "Оснаживање и даља подршка парламентима у
Босни и Херцеговини у пословима европских интеграција"

Сарајево, 18. октобар 2021.

Поштовани присутни,

Цијењено руководство оба дома Парламентарне скупштине БиХ,

предсједавајући ентитетских парламената и Скупштине Брчко Дистрикта,

предсједници кантоналних скупштина,Уважене екселенције, предсједниче Kaver,

предсједниче Sobotka, изасланиче Павић, уважена замјенице шефа Делегације

Европске уније у БиХ гђо. Dorodnova, уважени шефе Пројекта г. Horvat,

Даме и господо,

Велико задовољство ми је обратити се на завршној церемонији Twinning

пројекта Европске уније под називом „Оснаживање и даља подршка

парламентима у Босни и Херцеговини у пословима европских интеграција“.

Одмах на почетку реферират ћу се на двије компоненте назива Twinning пројекта

који данас службено завршава. Прва компонента је „оснаживање“. То је ријеч која

има велики значај, јер нама у Босни и Херцеговини треба подршка Европске

уније, требају нам позитивна искуства, добре праксе и методологија успјешног

функционисања парламената у ЕУ. Парламенти су у процесу европских

интеграција круцијалне институције, јер иако је извршна власт носилац техничког

и оперативног дијела припреме докумената којима се врши усклађивање са

правном стечевином ЕУ, законодавна власт је та која усваја законе и даје

сагласност на различите документе. Обављао сам преко 4 године функцију

предсједавајућег Вијећа министара БиХ и тада смо имали највећи напредак на

европском путу у постдејтонском периоду. Ратифицирали смо ССП, предали

захтјев за чланство у ЕУ, једногласно одговорили на 3242 питања и 655 додатних

питања из Упитника Европске комисије, након чега смо добили Мишљење

Европске комисије са 14 приоритета, усвојили смо низ цјелодржавних

стратешких докумената који су нам отворили ЕУ фондове и грантове итд.

Међутим, тај напредак не би био могућ без конструктивне улоге парламената на

свим нивоима власти. Законодавна власт је у правом смислу те ријечи „глас
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народа и грађана“. Без јаких и „оснажених“ парламената нема неопходне

политичке подршке и квалитетног транспонирања прописа Европске уније у

законодавство Босне и Херцеговине.

Друга, не мање важна компонента назива Twinning пројекта који данас

финализирамо је „даља подршка парламентима у Босни и Херцеговини у

пословима европских интеграција“. Та компонента указује на нешто што нам је

неопходно, а то је континуитет сарадње и подршке Босни и Херцеговини у

пословима европских интеграција. То нам шаље поруку да морамо наставити са

новим пројектима у будућности, јер без континуитета нема ни дугорочног

резултата. Twinning пројекат који данас окончавамо можемо оцијенити

успјешним, али још боље би било да наставимо путем који смо започели, све до

крајњег циља, а то је – чланство Босне и Херцеговине у Европској унији. Увјерен

сам да ће доћи то вријеме, без обзира на стање у којем се тренутно налази Босна

и Херцеговина. Нека данашњи дан буде поновно враћање европске перспективе

Босне и Херцеговине у фокус пажње цјелокупне јавности, јер европска

перспектива доноси Босни и Херцеговини све оно што нам треба, а то је мир,

просперитет и стабилност.

Лично сам имао прилику у фебруару ове  године ставити свој потпис на

Заједничку изјаву о подршци Плана приоритета за парламенте у БиХ за убрзање

процеса европских интеграција. Неки од приоритета су успјешно реализирани и

честитам руководству Пројекта на томе. Ревидирани су и ажурирани акциони

планови за унапређење улоге парламената у процесу приступања ЕУ за сваки

парламент у БиХ, израђени су акциони планови за комуницирање о ЕУ за сваки

парламент, врше се континуиране едукације, обуке и радионице, анализирају се

правни прописи, врши се парламентарна сарадња итд. Међутим, желим

нагласити да сам посебно поносан на чињеницу да је уз велики напор

руководства оба дома Парламентарне скупштине БиХ осигурано адекватно

функционирање Парламентарног одбора за стабилизацију и придруживање.

Тиме је у цијелости реализирана тачка 1. из Плана приоритета који смо

потписали и приоритет број 3. из Мишљења Европске комисије о захтјеву БиХ за

чланство у ЕУ. Начин на који је овај Парламентарни одбор стављен у функцију

примјер је како политички актери у Босни и Херцеговини могу пронаћи компромис

и ставити опћи интерес изнад било којег  другог интереса. У јуну ове године већ

смо успјешно одржали заједничку сједницу са представницима Европског
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парламента и тиме смо трајно ставили у функцију ово важно тијело. Дакле, да

бисмо ставили у функцију овај Одбор морали смо се свако од нас одрећи неких

својих почетних позиција и на крају смо добили квалитетан резултат. То се у

најкраћем може назвати политичка одговорност и спремност на компромис и то

грађани са правом од нас очекују. Мислим да је то матрица коју требамо

користити и за реализацију осталих приоритета, како из Плана приоритета који

смо усвојили, тако и 14 приоритета из Мишљења Европске комисије.

Наравно, у том погледу предстоји нам тежак и напоран посао, те користим

ову прилику да позовем све политичке актере и друге који су укључени у процес

ЕУ интеграција да се вратимо на европске трачнице. Први корак је наставак

реализације 14 приоритета и стицање кредибилних услова за добијање

кандидатског статуса. До сада смо постигли одређени напредак, одржани су

локални избори у Мостару, осигурано је правилно функционисање

Парламентарног одбора за стабилизацију и придруживање, усвојена је

Стратегија за борбу против корупције, усвојен је Стратешки оквир за реформу

јавне управе и акциони планови, укинута је смртна казна у Уставу Републике

Српске итд. Међутим, то није довољно. Предстоји нам озбиљан ангажман који је

директна надлежност и одговорност Парламентарне скупштине БиХ, а то је

усвајање три важна системска закона: Закона о јавним набавкама, Закона о

спречавању сукоба интереса и измјене и допуне Закона о ВСТВ-у.

На крају, као што сам већ рекао, актуелну ситуацију у Босни и Херцеговини

не желим представљати ружичастом. Она то у овом тренутку није.Напротив,

ситуација је врло сложена и може отићи у правцу којим би била угрожена

стабилност и све оно што је урађено у задњих 25 година. Али све што сам навео

у овом обраћању има за циљ да нас врати на једини пут којим можемо ићи, који

нема  алтернативу, пут унутрашње сарадње и реинтеграције и европских

интеграција. И што је још важније, циљано сам искористио ову прилику да

говорим о порукама будућности, никако о порукама прошлости или порукама

садашњости, која нажалост у овом тренутку не нуди оптимизам. Надам се да

ћемо сви заједно показати зрелост и политичку одговорност и да ћемо умјесто

реторике подјела и сукоба, почети поново говорити о реторици сарадње и да ће

неки наредни Twinning пројекат имати за тему како помоћи Босни и Херцеговини

у процесу отварања преговарачких поглавља за чланство у ЕУ, што је једина
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визија будућности коју ја видим, а коју сигуран сам желе и грађани Босне и

Херцеговине и то у проценту од преко 75% према задњим анкетама.

Хвала вам на пажњи!


